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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Türkiye'nin savunma stratejisi ve uiusiararası iiişkiieri açısından önem arz eden bu konu
hakkında aşağıdaki soruiarımın Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER parafından
yanıtianmasını arz ederim.

Av. II. Sbzgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Yunan medyası SKAİ TVnin haberine göre, Türkiye'nin 40 adet Euröfighter savaş uçağı satın
aimayı pianiadığı ve bu satın aima işiemi için Meteor füzelerinin temin edilmesini bir ön koşul
olarak gördüğü belirtilmektedir. Bu durum, özellikle Yunanistan tarafından tepkiyle karşılanmış
ve Yunanistan Savunma Bakanı Nikos Dendias, Fransa'nın Atina Büyükelçisini çağırarak
konuyla ilgili resmi bir açıklama talep etmiştir.

Bu bağlamda,

1. Türkiye'nin 40 adet Euröfighter savaş uçağı satın alma planı ve bu planın Meteor füzelerinin
temini ile ilişkilendirilmesi konusunda resmi bir girişim bulunmakta mıdır? Bu girişimler hangi
aşamadadır?

Fransa ve İngiltere ile bu konuda yapılan görüşmeler ve temaslar hakkında bilgi verilebilir mi?
Bu görüşmelerde hangi sonuçlara varılmıştır?

Euröfighter savaş uçakları ve Meteor füzeleri olası satın alımlarının toplam maliyetinin EURO
cinsinden ne kadar tutarlarda gerçekleşeceği hesaplanmıştır?

2.

3.

Kaç adet Euröfighter savaş uçağı ve Meteor füzesi alımı gerçekleştirilmesi planlanmaktadır
(Planlanmaktaysa)?

Yunanistan hükümetinin Fransa'dan resmi açıklama talep etmesi ve olası bir Meteor füzesi

satışının Yunanistan- Fransa ilişkilerine zarar vereceği yönündeki açıklamaları hakkında
bakanlığınızın değerlendirmesi nedir?

Türkiye'nin Ege ve Doğu Akdeniz'deki hava üstünlüğü stratejisi kapsamında Meteor füzelerinin
temini ne kadar önem taşımaktadır? Bu füzelerin temini halinde Türkiye'nin bölgedeki askeri

kapasitesi nasıl etkilenecektir?

Yunanistan'ın Meteor füzeleri ile sağladığını düşündüğü hava üstünlüğüne karşı Türkiye'nin

almayı planladığı önlemler nelerdir? Bu önlemlerin uluslararası ilişkilere etkisi nasıl

değerlendirilmektedir?

Türkiye'nin Euröfighter savaş uçakları ve Meteor füzeleri satın alma planları, NATO ve diğer

uluslararası savunma iş birlikleri çerçevesinde Türkiye’nin milli savunma menfaatleri açısından

nasıl bir etki oluşturacaktır?
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